	


a.El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de transmisión de información.
b.El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de construcción e interpretación de intenciones.
c. Con los dos enunciados anteriores tomados en conjunto 
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2- En el marco de los postulados del "enfoque cognitivo" en psicología, y en el paradigma conexionista, las representaciones se definen como: 

a/ propiedades del estímulo que el sistema ha de procesar: patrones de conectividad y activación.
b/ estructuras de información o estados mentales.
c/ el enunciado no es verdadero, porque el paradigma conexionista puede considerarse dentro del enfoque cognitivo.
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3- Los pesos de las conexiones entre nodos, en realidad son un concepto básico: 

a/ en el paradigma conexionista.
b/ en el enfoque cognitivo conocido como procesamiento distribuido en paralelo.
c/ ambas son correctas.
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4- La forma más genuina de actividad lingüística humana: 

a/ está genéticamente ligada a la construcción de intenciones comunicativas. 
b/ es la construcción de una gramática generativa.
c/ es la detección de constancias perceptivas en el habla de los demás. 
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5- Los fenómenos que constituyen el lenguaje son todos ellos. 

a/ públicos, observables y medibles o cuantificables.
b/ inferidos por el observador/investigador y por tanto inobservables.
c/ a y b son correctas.
[image: image5.png]


6- La producción verbal implica. 

a/ la realización de operaciones estrictamente automáticas basadas en restricciones de tipo gramatical.
b/ implica exclusivamente procesos y operaciones de tipo semántico-conceptual. 
c/ ninguna de las anteriores es cierta, tal y como están formuladas.
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7- En el marco de los postulados del "enfoque cognitivo" en psicología y por tanto en el marco del paradigma computacional o de procesamiento de la información, las representaciones se definen como: 

a/ propiedades del estímulo que el sistema ha de procesar. patrones de conectividad y activación.
b/ estructuras de información o estados mentales.
c/ contenido de las mismas y constitución física.
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8- Los pesos de las conexiones entre nodos en realidad son: 

a/ procesos de interpretación de las intenciones comunicativas.
b/ son constantes que pueden adoptar valores positivos o negativos, y que indican la fuerza de las conexiones.
c/ es un concepto que no tiene relación alguna con la Psicología del lenguaje. 
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9- ¿Es posible considerar alguna conducta lingüística como un caso de solución de problemas guiado por objetivos? 

a/ Nunca, pues pertenecería al ámbito temático de la Psicología del Pensamiento.
b/ Sí, si dicha conducta lingüística se considera como una conducta orientada a metas que implica la construcción de planes. 
c/ a y b son correctas. 
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10- El lenguaje puede ser considerado como una conducta instrumental 
a. Porque se puede relacionar con ciertas condiciones antecedentes y con ciertas consecuencias sobre el entorno.
b.Porque exige que las actividades de comprensión y producción sean realizadas simultáneamente.
c.Porque es una actividad productiva y extremadamente flexible.
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11- ¿Con cuál de los enunciados siguientes está de acuerdo la Psicología del lenguaje actual? 

a El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de transmisión de información.
b.El lenguaje es fundamentalmente un mecanismo de construcción e interpretación de intenciones.
c. Con los dos enunciados anteriores tomados en conjunto. 
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12- En relación a la dimensión estructural del lenguaje o de los lenguajes: 

a. El conjunto de pautas concretas de movimiento sería al lenguaje de las abejas, como el conjunto de configuraciones perceptivas de tipo acústico al lenguaje humano.
b. El lenguaje humano no es comparable al lenguaje de las abejas en ninguna dimensión, ni estructural, ni funcional ni comportamental.
c. El conjunto de pautas concretas de movimiento sería al lenguaje de las abejas, como el conjunto de funciones comunicativas para las que sirve el lenguaje humano. 
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13- ¿Con qué rasgo distintivo del lenguaje oral se relacionan fundamentalmente las siguientes dos propiedades de la señal acústica? 

La señal acústica se expande multidireccionalmente.
La señal acústica se desvanece rápidamente.
a. Con la arbitrariedad del lenguaje y su derivado, la transmisión cultural.
b. Con la modalidad del lenguaje que exige la participación de los canales vocal y auditivo.
c. Con la dualidad de patrones. 
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14- La creatividad del lenguaje significa, en términos de N. Chomsky: 
a. La posibilidad de producir y/o comprender un número infinito de oraciones gramaticales a partir de un número finito de unidades lingüísticas.
b. La posibilidad de producir y/o comprender un número infinito de unidades lingüísticas a partir de un número reducido de unidades lingüísticas.
c. La posibilidad, exclusiva de nuestra especie, de hacer un uso literario (poético, narrativo) del lenguaje. 
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15- ¿Por qué el lenguaje constituye un objeto de investigación típicamente psicológico? 

a. Porque el lenguaje es exclusivo de los seres humanos; por tanto, no puede ser estudiado de forma rigurosa desde disciplinas más generales ni desde disciplinas más restringidas.
b. Porque es un tipo de actividad que forma parte del repertorio de habilidades típicamente humanas y permite que los sujetos desarrollen formas particulares de relación y acción con su medio.
c. Ambas respuestas a) y b) son incorrectas. 

[image: image15.png]


16- Las grandes dificultades para utilizar la metodología experimental en el ámbito de la investigación sobre la producción del lenguaje, frente a su fácil utilización en el estudio de la comprensión, se deben a: 

a. Las estrategias de producción son mucho más variables que las de comprensión.
b. Las dificultades para conseguir muestras representativas de producción, frente a la facilidad en el caso de las tareas de comprensión.
c. Las dificultades para manipular la/s Variable/s Independiente/s (V.I.) (gramaticales, semánticas o de otros tipos) en los experimentos de producción. 
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17- El paradigma conexionista o de procesamiento distribuido paralelo (PDP), ¿queda fuera del enfoque cognitivo para el estudio de la Psicología del Lenguaje? 

a. Sí, porque define las representaciones como entidades cambiantes en función del patrón de activación de la red en cada momento.
b. Sí, porque implica un modo de procesamiento no serial, sino en paralelo.
c. Ni a) ni b) son correctas. 
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18- Los enfoques funcionalistas de la producción del lenguaje se diferencian de los enfoques formalistas en que: 

a. Los modelos formalistas son mas restrictivos en cuanto a qué fases de la producción deben ser objeto de estudio y explicación psicolingüística.
b. Sólo los primeros distinguen una fase de planificación o conceptualización del contenido del mensaje; por tanto, una fase pre-lingüística.
c. Los modelos formalistas diferencian el concepto de producción del lenguaje del de producción del habla, cosa que no hacen los enfoques funcionalistas. 
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19- El nivel más básico de descripción del lenguaje es un nivel físico, que comprende tanto estructuras anátomicas, como la vista, el oído y el tracto respiratorio y vocal, como los sustratos neuronales, localizados en diversas zonas de la corteza cerebral. Por tanto, 

A. Este nivel se refiere también a estructuras más moleculares, como las neuronas, sinapsis y circuitos neuronales.
B. No se puede bajar a un nivel tan molecular como las neuronas y sinapsis para describir algo tan complejo como es el lenguaje.
C. Realmente el nivel físico para una descripción del lenguaje no puede estar basado en absoluto en la neuroanatomía y la neurofisiología.
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20- Del enfoque mentalista o cognitivo en el estudio del comportamiento lingüístico se puede afirmar: 

A. Que el enfoque cognitivo es tan reduccionista como lo son el conductista o el fisicalista, al tratar de reducir toda la actividad lingüística a procesos mentales.
B. Que es importante para él tanto la información de tipo lingüístico como extralingüístico.
C.Que ademas de lo dicho en B es imprescindible contar con las formas de tratar o procesar dichas informaciones.
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21- De los grupos de actividades enumerados más abajo diga cuáles son actividades mentales o cognitivas. 

A. Reconocer caras, contar de dos en dos, frenar en un semáforo en rojo.
B. Tomar la decisión de veranear,organizar una reunión en el trabajo, responder a un examen.
C. Todas las enunciadas tanto en a como en b. 
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22- Respecto a la forma de caracterizar las operaciones mentales, representaciones y procesos. 

A. Los diagramas de flujo, diagramas de árbol y sistemas de paréntesis o corchetes, son meros sistemas notacionales en el marco del paradigma computacional. 
B.Los diagramas de árbol y sistemas de paréntesis o corchetes, sí son meras notaciones, pero no los diagramas de flujo que tienen entidad teórica y conceptual por su naturaleza.
C.Ninguna de las dos anteriores es correcta. 
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23- Los enfoques formalistas y enfoques funcionalistas en cuanto a procesamiento del lenguaje dicen que: 

A. Los funcionalistas que dicho procesamiento responde a principios genéricos del procesamiento humano que comparte varios aspectos con dichos procesos.
B. Los formalistas defienden la especificidad del procesamiento lingüístico gramatical.
C. Ambas son correctas. 
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24- Respecto al concepto funcionalismo: 

A. En el paradigma del P.I. hay dos tipos de funcionalismos con dos sentidos muy distintos.
B. Sólo hay un tipo de funcionalismo: el de Fodor.
C. Hay tantos funcionalismos como teorías de la gramática o procesamiento sintáctico. 
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25-Un diagrama de flujo como el siguiente: 

__... => Representación X =>Proceso A => Representación Y=>Proceso B 

a. Podría ser (con las especificaciones y ampliaciones necesarias) una forma de representar un proceso psicolingüístico, dentro del enfoque clásico o del procesamiento de la información.
b. Permite realizar la siguiente lectura en el marco del paradigma computacional: 1) El sistema cuenta con dos tipos de componentes principales (representaciones y procesos), y, 2) Cada proceso convierte una representación de entrada en otra, distinta, de salida. 
c. Ambas respuestas a) y b) son correctas. 
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26-Respecto a los procesos de comprensión y producción del lenguaje, conteste a lo siguiente: 

A. La producción y comprensión del lenguaje se realizan de manera automática y por tanto los sistemas de control cognitivo no tienen papel alguno en los mismos.
B. Hay fases en dichos procesos en los que los sistemas de control cognitivo juegan un papel menor que en otros.
C. Los procesos sintácticos y fonológicos son aquellos que requieren mayor control cognitivo y atencional. 
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27-De las siguientes propiedades, enunciadas de forma incompleta, que supuestamente caracterizan a los modelos autónomos de procesamiento del lenguaje, señale la lista correcta. 

1.Los subprocesadores realizan tareas muy..............; 
2.tienen acceso a una cantidad de información..........; 
3.se disponen de modo.............................................; 
4.funcionan de forma................................................; 

a. generales; muy amplia; lineal; en paralelo.
b. específicas; limitada; jerárquico; secuencial.
c. ninguna de las dos es correcta.
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28-De las siguientes propiedades, enunciadas de forma incompleta, que supuestamente caracterizan a los modelos interactivos de procesamiento del lenguaje, complétela con la lista correcta (a,b,c). 

5.el flujo de información discurre.......; 
6.cada nivel de procesamiento recibe ..............;.
7.el flujo de información es.....................................; 

a. unidireccionalmente; los productos de cada subprocesador; ascendente en la percepción y descendente en la producción.
b. bidireccionalmente; el resto igual que en a.
c. multidireccionalmente; la información contextual está continuamente disponible; simultáneo.






	


	II. Percepción del lenguaje
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29- Las principales diferencias entre (la percepción de) el lenguaje oral y escrito son: 

a/ que uno -oral- se desvanece rápidamente y el otro -escrito- permanece.
b/ que uno se presenta (señal del habla) de modo continuo y el otro segmentado en unidades de distintos tipos.
c/ ambas son correctas. 
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30- . La percepción del habla es una tarea de reconocimiento de patrones porque.   

a/ consiste en establecer un acoplamiento entre características de las ondas sonoras y fonemas.
b/ el acoplamiento más bien sería entre rasgos físicos y representaciones mentales.
c/ la pregunta/enunciado no puede formularse así. 
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31- Si ha contestado con c a la pregunta anterior lo ha hecho porque 

a/ dado que las secuencias de sonidos del habla se descomponen en formantes, dichos formantes (transición y parte estable) son idénticos cuando la consonante inicial es la misma.
b/ no hay traducción directa de claves acústicas a representaciones fonémicas.
c/ el concepto formante pertenece al campo de la física y no al de la psicología. 
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32- Dado que 1/ los contextos acústicos de la [ n ] en las palabras conato, contrario y convocatoria son muy distintos, 2/ que hay demandas co-articulatorias del habla y que los movimientos articulatorios se solapan en el tiempo, 3/ y que por ello el habla humana se produce a considerable velocidad 

a/ uno de los principales problemas, en el campo de la percepción del habla, es la segmentación del habla.
b/ la percepción del habla se basa en una traducción directa.
c/ los dos anteriores son ciertos. 
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33- Cuando ciertas propiedades físicas de la estimulación lingüística varían (relativamente)y se distorsionan 

a/ la percepción del lenguaje se mantiene constante.
b/ una mínima variación en propiedades físicas tales como la frecuencia, el tono o el timbre hace que el habla se vuelva ininteligible para el oyente
c/ ninguna de las anteriores es cierta. 
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34- Debido a lo expresado en la pregunta anterior 

a) en un caso -oral- el procesamiento tiene que ser muy rápido y no se pueden hacer retrocesos y correcciones sobre lo percibido.
b) en el otro el principal problema es el de la segmentación de unidades.
c) también en el oral pueden hacerse retrocesos "on line" es decir en tiempo real. 
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35- La percepción del lenguaje está regida por procesos 

a/ exclusivamente "de abajo-arriba", es decir guiados por la señal.
b/ guiados, además de lo anterior, por características de las piezas léxicas.
c/ además de b, por características sintácticas y semántico-contextuales. 
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36- ¿Cuáles de las siguientes afirmaciones sobre la percepción del lenguaje oral son verdaderas? 

1 Es un proceso muy vulnerable al ruido.
2 La única diferencia con el proceso de percepción del lenguaje escrito se refiere al carácter continuo de los estímulos en la modalidad visual.
3 Es un proceso que se realiza sin apenas esfuerzo consciente a pesar de los problemas que plantea (ausencia de invarianza, dificultades de segmentación ...).
4 Es un proceso automático a la vez que altamente adaptativo. 

a/ 1 y 4 

b/ 3 y 4 

c/ 1 y 3 
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37- ¿En qué consiste exactamente el problema de la ausencia de invarianza? 

a/ en la incapacidad de los humanos para descubrir constancias perceptivas en el habla de los demás.
b/ en que cada fragmento de habla retiene información acústica del fragmento contiguo.
c/ en la ausencia de correspondencia biunívoca entre características acústicas y rasgos fonémicos. 
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38- Las claves acústicas de las que extraemos patrones o rasgos fonémicos 

a/ son siempre independientes de contexto (acústico, se entiende)
b/ sólo en algunos casos poseen ciertas características que las hacen ser independientes de contexto
c/ en psicología del Lenguaje cuando se habla de contexto es siempre de contexto semántico y no acústico. 
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39- Las constancias perceptivas que nuestro sistema (perceptivo) extrae delas variaciones de la onda sonora 

a. se corresponden con las unidades lingüísticas que llamamos fonemas.
b. son la frecuencia y amplitud de la onda sonora.
c. debido a la enorme variación de los patrones de energía acústica, no pueden extraerse constancias perceptivas. 
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40- Los movimientos articulatorios efectuados en fonemas sucesivos se solapan en el tiempo, y ello origina. 

a. las constancias perceptivas
b.la traducción directa de claves acústicas a representaciones fonémicas
c.las demandas co-articulatorias del habla 
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41- El fenómeno denominado percepción dúplex, que se produce al realizar una presentación dicótica de un estímulo (sílaba), de manera que una única clave acústica da lugar a dos perceptos independientes y simultáneos (uno de habla y otro de no habla), apoya la/s siguiente/s teoría/s: 

a. La teoría motora de la percepción del habla.
b. La teoría auditiva de la percepción del habla. 
c. No constituye un apoyo a ninguna de las dos teorías. 
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42- El fenómeno de restauración de fonemas o sustitución inconsciente de material fonético, no presente en la señal auditiva, por un estímulo de no habla, presente en dicha señal, constituye una prueba de: 

a. El carácter categorial de la percepción del habla.
b. La existencia de restricciones que operan desde niveles superiores de procesamiento, de un modo controlado y consciente.
c. El influjo de procesos superiores de reconocimiento sobre mecanismos perceptivos. 
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43- Percibir habla consiste en transformar sucesivamente, uno a uno, segmentos de onda sonora en fonemas o representaciones fonemáticas. 

a. Es por tanto equivalente a una tarea de reconocimiento de patrones: un rasgo físico corresponde a una representación mental.
b. Lo dicho en a es una definición correcta aunque incompleta.
c. Lo dicho en a , no tiene casi nada que ver con lo que es percibir habla. 
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44- Que la percepción del habla no es una traducción directa de claves acústicas a propiedades de la lengua viene indicado por : 

a. La función o el papel de los contextos: una consonante (d, ej.) es diferente según el contexto.
b. Tiene como consecuencia la ausencia de invarianza.
c. Ambas son correctas. 
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45- Hay factores de orden superior (lingüísticos y contextuales)que pueden intervenir ya en las primeras etapas de la percepción del habla, desde el momento de la identificación de sonidos. 

a. Es un enunciado erróneo. La percepción....es un proceso de bajo nivel y se mueve a un nivel microestructural y molecular.
b. Hay modelos más globales o molares de la comprensión del lenguaje que pueden admitirlo.
c. Nunca se ha planteado que el significado y el contexto pueda intervenir en la percepción del habla. 




	III.Comprensión/procesamiento de palabras
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46- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de tres tipos autónomos, interactivos y mixtos. 

a/ En los autónomos son básicas las representaciones perceptivas asi como la información contextual de orden superior.
b/ En los interactivos hay un influjo muy temprano de representaciones semánticas y pragmáticas.
c/ Las representaciones perceptivas a que se ha aludido en a son exclusivamente de tipo acústico y fonológico. 
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47- Algunas de las diferencias entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son: 

1/ En el primer caso el proceso se desencadena ante información fonológica y morfológica.
2/ En el segundo sólo a partir de elementos léxicos dotados de significado.
3/ En el primer caso la información fonológica es tanto segmental como métrica.
4/ En el segundo las palabras de clase cerrada no cuentan por no tener un significado pleno.

a/ Sólo son ciertas las respuestas 2 y 4.
b/ Sólo son ciertas 1 y 3.
c/ Sólo son ciertas 1 y 2. 
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48- Los modelos de reconocimiento de palabras son básicamente de tres tipos autónomos, interactivos y mixtos. El rasgo característico diferencial de los dos modelos citados en primer lugar es. 

a/ el encapsulamiento informativo o aislamiento computacional.
b/ la información perceptiva procedente de la señal.
c/ ninguna de las dos anteriores. 
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49- Algunas de las semejanzas entre los procesos de reconocimiento de palabras y de oraciones son: 

1/ Ambos procesos requieren el uso de reglas combinatorias.
2/ En ambas hay un único nivel de representación.
3/ En ambas hay dos niveles de representación.
4/ No hay semejanza alguna entre ambos procesos. 

a/ Sólo son ciertas 1 y 2.
b/ Sólo son ciertas 1 y 3.
c/ Sólo es cierta la 4. 
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50- La comprensión de palabras funciona, al menos en sus primeras fases, como un sistema autónomo de procesamiento lingüístico porque. 

a/ actúa libre del influjo de niveles superiores.
b/ porque emplea exclusivamente información fonológica (u ortográfica) y léxica.
c/ ambas cosas. 
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51-Dentro de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas diferenciadas en el procesamiento léxico, el reconocimiento propiamente dicho y el acceso al léxico: 

a. Todos coinciden en señalar que hay un código de acceso o representación preliminar de la señal (visual o auditiva) que pone en marcha los procesos de reconocimiento.
b. Las diferencias entre las propuestas de unos y otros autores estriban en la definición de cuál es la representación constante que sirve de código de acceso (la sílaba inicial, la sílaba ortográfica, la porción acentuada de la palabra ...).
c. Todos plantean que no es necesario postular representaciones lingüísticas de acceso al léxico. 
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52- Los modelos autónomos de reconocimiento y comprensión de palabras se caracterizan por: 

1.Plantear una etapa en el procesamiento léxico.
2.Plantear dos etapas en el procesamiento léxico.
3.Utilizar el concepto de activación como constructo explicativo.
4.Plantear la participación de representaciones discretas de acceso al léxico (códigos de acceso).
5.Ser modelos de acceso directo.

a. Los rasgos 1, 3 y 5.
b. Los rasgos 2, 4 y 5.
c. Únicamente los rasgos 2 y 4. 
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53- Los elementos que componen cada pieza léxica almacenada en nuestro diccionario mental consisten en: 

a/ Una representación fonológica, una sintáctica y una morfológica.
b/ Una representación morfológica, una sintáctica y una semántica.
c/ Además de todo lo anterior una ortográfica y una lista de conceptos asociados a la pieza léxica. 
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54- El hecho de que la palabra "dentista" se reconozca más rápidamente en el contexto de una tarea experimental cuando previamente se ha presentado la palabra "caries" es un ejemplo de: 

a. El efecto de priming estructural.
b. El efecto de priming semántico.
c. El efecto de frecuencia de uso de las palabras. 
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55- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras que postulan dos etapas admitiremos con ellos: 

a. Que en la primera etapa se accede al significado y en la segunda a la forma.
b. Que en la primera se accede a la forma y en la segunda al significado.
c. En tan solo dos etapas es imposible acceder a la palabra.Se requieren varias etapas más. 
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56- Si partimos de los modelos de reconocimiento de palabras (acceso) que postulan dos etapas admitiremos con ellos: 

a. Que el acceso a la forma tiene carácter autónomo.
b.Que tanto el acceso a la forma como al significado son procesos autónomos.
c. Que el acceso a la forma está también abierto al contexto. 
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57- El fenómeno de tenerlo en la punta de la lengua constituye, en relación al procesamiento léxico, un ejemplo de: 

a. Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación semántica de la palabra. 
b. Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a la representación fonológica de la palabra. 
c. Que el sujeto tiene dificultades o bloqueos momentáneos en el acceso a ambos tipos de representaciones (semántica y fonológica) 
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58-Cuando en los procesos en el uso del lenguaje se considera que el reconocimiento y/o identificación de palabras es un proceso intermedio, de tipo eminentemente lingüístico. 

a. No se está considerando el aspecto/componente de significado que encierran las palabras.
b. Es una concepción clásica en la que los aspectos inferenciales se sitúan en otro nivel.
c. Ambas son correctas. 
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59-El siguiente enunciado aparecido como publicidad en un periódico nacional "En las ferias de Perú, llamas a precios de saldo", con un dibujo de una llama (animal) en un lado y el logotipo de Telefónica en el otro, pone de manifiesto: 

a: la existencia de una deixis espacial en dicho enunciado.
b. la existencia de una correferencia anafórica.
c. la existencia de un elemento ambiguo. 
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60-Si ha contestado c en la pregunta anterior analice el tipo de ambigüedad del enunciado. 

a. Es una ambigüedad léxica.
b. Al existir un contexto desambiguante no hay tipo alguno de ambigüedad.
c. Es una ambigüedad oracional, de tipo "sendero de jardín". 
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61-Respecto a las semejanzas entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones: 

a. Hay uso de reglas combinatorias en ambos casos.
b. Hay tipos de representaciones idénticas: léxicas y supraléxicas.
c. Hay dos niveles distintos en las representaciones en ambos casos: estructural y semántico.
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62-Respecto a las diferencias entre los procesos de comprensión de palabras y de oraciones: 

a. Radican únicamente en el tipo de tareas realizadas en uno y otro caso.
b. Las tareas en la com. de palabras solo a veces implican además de acoplamiento procesos combinatorios.
c. No puede haber combinación de ningún tipo en el acceso al léxico o diccionario mental. 




	IV. Comprensión/procesamiento de oraciones
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63- En el marco del procesamiento de oraciones, los modelos autonomistas proponen que dicho procesamiento se lleva a cabo: 

a/ mediante estrategias estructurales de tipo semántico.
b/ mediante estrategias del tipo adjunción mínima y cierre tardío. 
c/ ninguna de las anteriores. 
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64- El siguiente ejemplo, en el marco de la comprensión de oraciones, se refiere a: 

Ej. ( << compraba> >) 

a/ asignación de papeles estructurales.
b/ segmentación de la representación de entrada.
c/ establecimiento de dependencias estructurales. 
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65- Respecto a los procesos de comprensión se puede afirmar que: 

a/ La comprensión de oraciones es jerárquicamente superior al reconocimiento de palabras.
b/ Tanto un proceso como otro pueden funcionar en paralelo e incluso interactuar.
c/ Ambas respuestas son correctas. 
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66-. En el marco del procesamiento de oraciones, y desde un enfoque autonomista, diga el alumno cuál de las tres secuencias de procesamiento de las enunciadas más abajo es la correcta: 

a/ Segmentación de la representación de entrada en unidades estructurales; asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos; establecimiento de dependencias entre los componentes.
b/ Asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos; búsqueda de correspondencias entre papeles sintácticos y papeles temáticos; establecimiento de dependencias entre los componentes.
c/ Construcción de la representación proposicional de la oración; acoplamiento sintáctico-semántico; segmentación de cláusulas y sintagmas. (Las series pueden estar incompletas, es decir no enunciadas en todos sus términos) 
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67- En el marco del procesamiento de oraciones, los modelos interactivos proponen que dicho procesamiento se lleva a cabo: 

a/ mediante estrategias no estructurales de tipo semántico.
b/ teniendo en cuenta la información conceptual de las piezas léxicas.
c/ a y b son correctas. 
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68- El siguiente ejemplo, en el marco de la comprensión de oraciones, se refiere a: 

Ej. ( < El padre><<sorprendió><al hijo><con un pitillo> >)
a/ es la segmentación de una representación de entrada, pero incorrectamente realizada.
b/ es la segmentación de una representación de entrada correctamente realizada.
c/ es un marcador sintagmático de árbol. 
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69- En el marco del procesamiento de oraciones, y, más en concreto, de sus componentes, diga el alumno cuál de las tres secuencias de procesamiento de las enunciadas más abajo es la correcta: 

a..Asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos; búsqueda de correspondencias entre papeles sintácticos y papeles temáticos; establecimiento de dependencias entre los componentes.
b. Segmentación de la representación de entrada en unidades estructurales; asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos; establecimiento de dependencias entre los componentes.
c.Construcción de la representación proposicional de la oración; acoplamiento sintáctico-semántico; segmentación de cláusulas y sintagmas.
(Las series pueden estar incompletas, es decir no enunciadas en todos sus términos) 
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70- El estudio psicolingüístico de las oraciones de vía muerta ("garden path"), a pesar de la escasa frecuencia de las mismas en el lenguaje cotidiano, revela las siguientes características del proceso de análisis sintáctico: 
1.- La rapidez con la que opera el procesador sintáctico.
2.- La tendencia del procesador a efectuar un análisis sesgado, conforme a una única alternativa estructural.
3.- El análisis inicial de las frases es aquel que requiere añadir el mayor número de nodos a la estructura sintáctica de la frase. 

a. 1 y 2 son correctas.
b. 1 y 3 son incorrectas.
c. 2 y 3 son las alternativas correctas. 
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71- En el marco del procesamiento de oraciones: 

a. El análisis sintáctico o "parsing" precede siempre al semántico.
b. En general hasta que no se ha extraído el significado de la oración, no se accede a la estructura.  
c. Es un tema muy polémico y depende del tipo de teoría de que se parta. 
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72-Los procesos de análisis de la estructura sintáctica pueden verse facilitados/dificultados por la semántica, es decir por el significado como contexto. 

a. Esta afirmación sólo podría afirmarse desde un modelo autónomo.
b. Sólo podría afirmarse desde un modelo interactivo.
c. Podría afirmarse desde ambos, siempre y cuando el significado esté claro y preciso. 
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73-Las preferencias temáticas del verbo de una oración se refieren a: 

a. Los tipos de argumentos que toman los verbos.
b. A las formas de conjugación del mismo.
c. A los sesgos de razonamiento.




	V. Comprensión del discurso
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74-. ¿Cuál es la afirmación correcta sobre lo que es la deixis? 

a/ es una función (lingüística) simple porque conecta el discurso con referentes espacio-temporales situados en el mismo discurso.
b/ es una función (cognitiva) compleja porque conecta el discurso, además de con referentes del propio discurso, con representaciones de distintos tipos.
c/ ninguna de las dos anteriores. 
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75-. En el marco de la comprensión del discurso, y para explicar cómo se comprende. 

a/ el hecho de que las oraciones estén localmente conectadas es suficiente para producir cohesión.
b/ hay que situarse en niveles más generales (molares) que radican en el significado/semántica más que en el nivel oracional.
c/ ninguna de las anteriores es verdadera. 
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76- En el marco de la comprensión del discurso puede afirmarse que: 

1. Las proposiciones no se componen de entidades conceptuales de la misma extensión que las palabras sino de primitivos semánticos.
2. Las proposiciones se componen de entidades conceptuales de la misma extensión que las palabras.
3. Las proposiciones componen lo que se llama texto base frente al texto de superficie.
4. Algunos elementos de significado de los primitivos semánticos son: transferir...,aplicar.,mover... 

a/ 1 y 4 se refieren al modelo proposicional de la teoría de la dependencia conceptual de Schank.
b/ 1 y 2 se refieren a la teoría proposicional de Kintsch .
c/ 2 y 4 se refieren a la teoría de la relevancia de Sperber y Wilson. 
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77 .Algunas de las estructuras cognitivas que intervienen en la comprensión del discurso son: 

a/ estructuras de árbol y otros tipos de redes estructurales.
b/ sistemas de paréntesis y listas de proposiciones.
c/ tanto a como b se refieren a meros sistemas notacionales externos y por tanto no son entidades sustantivas. 
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78-. En el marco de la comprensión del discurso puede afirmarse que: 

1.Los modelos mentales, escenarios y modelos de situación son entidades representacionales que intervienen desde muy temprano en dicha comprensión.
2.Las entidades citadas en 1 son en cierta manera externas al discurso mismo y de naturaleza no lingüística.
3. No hay diferencias sustanciales entre las proposiciones y los modelos mentales ya que ambas se inscriben en los modelos autónomos de procesamiento del lenguaje.
4. Se podría relacionar lo afirmado en 1 y 2 con los modelos interactivos de comprensión de palabras y oraciones. 

a/ 1,2 y 3 son verdaderas.
b/ 1,2 y 4 son verdaderas.
c/ sólo 3 es verdadera. 
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79- Algunas de las estructuras cognitivas que intervienen en la comprensión del discurso son: 
a. Estructuras de árbol y otro tipo de redes neuronales.
b. Sistemas de paréntesis y listas de proposiciones.
c. Esquemas, guiones y escenarios. 
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80- Desde el marco de la teoría de la dependencia conceptual de Schank cuál de las secuencias de procesamiento de oraciones enunciadas más abajo sería la correcta 

a/ Segmentación de la representación de entrada en unidades estructurales; asignación de etiquetas sintácticas a los constituyentes lingüísticos; establecimiento de dependencias entre los componentes.
b/  La secuencia enunciada en a pero completada con otros componentes.
c/  Ninguna de las anteriores.
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81. Respecto a las inferencias cognitivas. 

a. Las inferencias puente son innecesarias porque conectan una unidad lingüística a otra inmediatamente anterior, y en la comprensión del discurso los factores lingüísticos son absolutamente secundarios.
b. En lógica y en lingüística las inferencias puente se llaman implicaturas.
c. Hay parámetros temporales que pueden indicar si una inferencia es perceptiva o cognitiva, ya que las seguundas se manifiestan de manera mucho más rápida que las primeras. 
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82-Respecto a la asignación de referentes en la comprensión del lenguaje: 

a. El establecimiento de la correferencia durante la comprensión del lenguaje es, de acuerdo con algunos autores, un proceso modular, automático y muy rápido.
b. El establecimiento de la correferencia nunca puede ser un proceso muy rápido porque exige hacer inferencias.
c. Las inferencias que establecen la correferencia se llaman elaborativas o constructivas. 
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83-Respecto a las inferencias retroactivas y prospectivas. 

a. No está claro si las inferencias elaborativas tienen lugar durante la lectura/audición de un texto o en procesos reconstructivos posteriores en los que interviene la memoria.
b. Las inferencias puente tampoco tienen que tener lugar durante el proceso de comprensión.
c. a y b son falsas. 
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84-Inferencias y conocimiento del mundo. 

a. El conocimiento del mundo de un sujeto (su "expertise") no tiene nada que ver con la capacidad de hacer inferencias.
b. El conocimiento del mundo tiene mucho que ver con la habilidad de hacer inferencias de un determinado tipo.
c.Es el conocimiento lógico el único válido en la habilidad inferencial. 




	VI. Producción
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85-. Durante la actividad de producción del lenguaje tienen lugar en el sujeto. 

a/ procesos casi exclusivamente o prioritariamente lingüísticos, es decir específicos de dominio.
b/ procesos atencionales, motivacionales y mnésicos.
c/ cualquiera de las dos anteriores respuestas son incompletas. 
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86- La producción verbal implica 

a/ la realización de operaciones estrictamente automáticas basadas en restricciones de tipo gramatical.
b/ implica exclusivamente procesos y operaciones de tipo semántico-conceptual. 
c/ ninguna de las anteriores es cierta, tal y como están formuladas. 
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87- El concepto marcador de entrada en el campo de la producción del lenguaje se refiere a: 

a/ significados globales e intencionales.
b/ representaciones mentales a-lingüísticas o no lingüísticas.
c/ unidades proto-verbales precursoras de categorías lingüísticas, aunque aún no lo son. 
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88- En las fases iniciales de la producción del lenguaje tienen lugar. 

a/ componentes de procesamiento de carácter mixto, es decir gramatical y extragramatical.
b/ Algunos de dichos componentes se refieren a estructuras de conocimiento no estrictamente lingüísticas.
c/ a y b son correctas. 
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89- En el marco de la producción del lenguaje y según el modelo de Levelt (1989) 

a.la fase de conceptualización incluye sólo procesos de macroplanificación del mensaje.
b. la fase de conceptualización incluye procesos de macroplanificación y microplanificación del mensaje.
c.la fase de conceptualización incluye sólo procesos de microplanificación del mensaje. 
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90- El hecho de que los discursos se caractericen, desde el punto de vista de la producción del lenguaje, como unidades supraoracionales supone (entre otras cosas) que: 

a. Su descripción implica la caracterización individual de cada una de las oraciones que componen el texto del discurso.
b. Su descripción implica la caracterización semántica de cada una de las oraciones que componen dicho texto.
c. Su descripción debe realizarse en el plano más global de la gramática del texto y no de gramática oracional. 
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91- En relación a los procesos iniciales de la producción de oraciones: 
a. La cuestión relativa a cómo se generan las representaciones semánticas e intencionales, que constituyen el contenido de los mensajes, es una cuestión a esclarecer tanto desde el punto de vista de los enfoques funcionalistas, como formalistas.
b. La cuestión anterior no se considera objeto de explicación desde un enfoque formalista de la producción del lenguaje.
c. Para los autores de orientación funcionalista la única cuestión a esclarecer se refiere a cuál es el proceso por el cual las representaciones semánticas e intencionales se transforman o codifican en enunciados gramaticales. 
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92- La hipótesis de que hablantes de distintas lenguas elaboran mensajes preverbales diferentes para una misma intención comunicativa puede sostenerse a partir de la caracterización de los mensajes preverbales como: 

a. Representaciones intermedias entre las fases de conceptualización y formulación, que contienen información sobre los contenidos concretos del mensaje a expresar.
b. Representaciones intermedias entre las fases de conceptualización y formulación, que contienen tanto información sobre el significado o contenido del mensaje, como sobre las condiciones estructurales mínimas que debe cumplir tal mensaje.
c. Representaciones que incluyen los ítems léxicos concretos que codifican el contenido del mensaje a expresar. 




	VII. Producción del discurso y conversación
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93-. Si es verdad que la deixis tiene un carácter fundamentalmente egocéntrico, entonces 

a/ su uso no está ligado a la capacidad para "descentrarse" y ponerse en el punto de vista del otro.
b/ de ahí que los sujetos autistas o (algunos) esquizofrénicos realicen discursos no-cooperativos.
c/ ambas son falsas porque el enunciado también lo es. 
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94- La conversación, forma básica y prototípica de la actividad lingüística, presenta una estructura o modalidad 

a/ única, basada en el intercambio de turnos conversacionales.
b/ varias estructuras o modalidades, desde formas dialógicas hasta monólogos.
c/ ninguna estructura, pues las conversaciones son por esencia dinámicas, lábiles y sin restricciones de ningún tipo. 
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95- En un sentido amplio conversación y discurso 
a/ son conceptos equivalentes.
b/ nunca podrán ser conceptos equivalentes pues uno de ellos (conversación) es básicamente "interactivo" y el otro (discurso) es de tipo monólogo.
c/ pertenecen a campos científicos diferentes: el primero a la Psicología y el segundo a la lingüística. 
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96- La explicación computacional de los actos de habla ha sido dada 
a/ por los teóricos de la Inteligencia Artificial.
b/ por los filósofos del Lenguaje, básicamente Austin y Searle.
c/ por Grice, en el marco de las máximas conversacionales. 
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97- Las presuposiciones de orden metarrepresentacional. 

a/ pertenecen al ámbito de la Pragmática y más en concreto al concepto de conocimiento común.
b/ al ámbito de la comprensión de oraciones y más en concreto a las estrategias de análisis sintáctico.
c/ al ámbito de los modelos mixtos de comprensión de palabras. 
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98-"Te lo he preguntado antes, pero tú no has vuelto aquí desde ayer". En esta oración hay: 

a/ una deixis de persona; una deixis de lugar; dos deixis temporales; una deixis de discurso.
b/ una deixis de lugar; dos deixis temporales; una deixis de discurso.
c/ una deixis de lugar; dos deixis temporales. 
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99- Un buen ejemplo de que en el uso del lenguaje están implicados muchos más factores que los estrictamente lingüísticos es la deixis del discurso, porque. 

a/ en ella están implicados además (de los lingüísticos) componentes físicos (de espacio percibido).
b/ además de los dos tipos anteriores hay componentes cognitivos.
c/ por razones obvias de representación de la situación en que uno está, están implicados también componentes sociales. 
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100- La teoría que mantiene que los intercambios conversacionales se rigen por un criterio de "economía cognitiva" basado en el principio de la relevancia se inspira y deriva de 
a. La teoría de la "relevancia" de Sperber y Wilson.
b. La teoría de la "cooperación" de Grice.
c. La teoría de los "modelos mentales" de Johnson-Laird. 
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101- La comunicación lingüística en su forma más prototípica, la conversación. 

a/ está sometida a restricciones tanto internas como externas.
b/ no está sometida a ningún tipo de restricciones: es impredecible y "anárquica" por naturaleza.
c/ las únicas restricciones a que está sometida es a las demandas del contexto comunicativo. 
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102- El conocimiento común o compartido, en el marco del modelo conversacional de H.Clark. 

a. incluye, entre otros elementos informacionales, presuposiciones de orden metarrepresentacional.
b. además de ello, incluye información que, objetivamente, comparten los interlocutores.
c.las presuposiciones de orden metarrepresentacional pertenecen a otro ámbito del procesamiento lingüístico distinto del de la conversación. 
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103- La cohesión y la coherencia son conceptos que surgen de la caracterización de la producción del discurso como estructura lingüística supraoracional : 

a. La cohesión remite a un plano de descripción más abstracto y menos lingüístico que el de la coherencia.
b. Es el plano de la coherencia el que se identifica con propiedades abstractas y generales (no estrictamente lingüísticas) de los textos.
c. Ni cohesión ni coherencia remiten a planos extra-lingüísticos. 
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104- La hipótesis del "auditor fantástico" está próxima en algunos aspectos a las propuestas teóricas que plantean: 

a. La implicación de procesos inferenciales que tienen lugar durante la producción del discurso.
b. La explicación de la percepción del habla que enfatiza el papel de procesos de análisis auditivo específicos del habla. 
c. Ni a) ni b) son correctas. 
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105- La teoría que mantiene que los intercambios conversacionales se rigen por un criterio de "economía cognitiva". 

a. es la teoría de la "relevancia" de Sperber y Wilson.
b. es la teoría de la "cooperación" de Grice.
c. es la teoría de los "modelos mentales" de Johnson-Laird. 
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106- Un buen ejemplo de que en el uso del lenguaje están implicados muchos más factores que los estrictamente lingüísticos es la deixis del discurso, porque: 
a. En ella están implicados además (de los lingüísticos) componentes espaciales (i.e espacio físico percibido).
b. Además de los tipos anteriores hay componentes cognitivos y emocionales.
c. Por razones obvias de representación de la situación en que uno está, están implicados también componentes sociales. 
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107- Un niño de dos años y medio produce la siguiente emisión, dirigiéndose a su madre: "Mamá, ¿a que me lo has quitado tú? ¡¡T(r)áelo aquí!!". 

En esta intervención se observan: 

a. Dos deixis de discurso, una deixis de lugar y más de una deixis de persona.
b. Formas lingüísticas distintas para marcar las deixis de persona.
c. Las repuestas a) y b) son correctas. 
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108- Los conceptos de macroestructura, modelo mental y acto global de habla se relacionan con: 

a. El concepto de cohesión de los textos. 
b. El concepto de modelo modular en el procesamiento del discurso.
c. El concepto de coherencia de los textos. 

[image: image109.png]


109- La teoría de la relevancia de Sperber y Wilson destaca la dependencia que existe entre: 
a. Los procesos implicados en la producción del discurso y otros procesos cognitivos de carácter central (inferencial).
b. Los procesos implicados en la producción del discurso y otros procesos de carácter emocional.
c. Los procesos implicados en la producción del discurso y otros procesos lingüísticos de tipo sintáctico. 
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110- La producción verbal intencional que tiene lugar en las conversaciones 

a/ tiene por fuerza que darse en ambientes sociales interactivos.
b/ debido a lo anterior (a) es un tipo de actividad social y su estudio conecta con la Psicología Social.
c/ a y b son verdaderas, pero la Psicolingüística actual, de corte cognitivo no se interesa demasiado por establecer esas conexiones. 
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111- Un acto de habla tanto en Filosofía del lenguaje como en Psicolingüística. 

a/ es el componente intencional o intención comunicativa de una emisión lingüística.
b/ es la emisión lingüística separada o desgajada de la intención comunicativa.
c/ es la intención comunicativa más la emisión lingüística mediante la que se realiza. 
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112- El principio de (búsqueda de) relevancia de Sperber y Wilson. 

a/ concede un papel primordial a las inferencias que realiza el comprensor del lenguaje.
b/ establece una nítida distinción entre los procesos de producción y comprensión.
c/ estos autores no enunciaron nunca un principio de este tipo, sino que se debe a Grice. 
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113- Como nos recuerdan Sperber y Wilson, en las conductas intencionales, tales como las conductas comunicativas, tan importante como su carácter intencional primario (la meta o el objetivo que se pretende alcanzar) es su carácter ostensivo, lo cual quiere decir: 

a. Que el intercambio comunicativo ha de tener carácter cooperativo.
b. Que el hablante tiene también como objetivo hacer manifiestos y reconocibles sus intenciones y planes comunicativos. 
c. Que el intercambio comunicativo implica una posibilidad de autorregulación en base a la retroinformación que el hablante recoge (y analiza) tras su intervención. 
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114-Respecto a la teoría de los actos de habla: 

a. Un acto de habla es la unidad mínima de procesamiento lingüístico sin significado.
b. En algunos marcos teóricos los actos de habla pueden ser considerados conductas orientadas a metas.
c.Un acto de habla, en cuanto de naturaleza lingüística, no tiene nada que ver con la consecución de metas, sino con la elaboración de representaciones




